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Herrn Fernand Etgen 
Prasident der Abgeordnetenkammer

Luxemburg

Luxemburg, den 19. August 2019

Herr Prasident,

Gemaf? Artikel 83 der Geschaftsordnung der Abgeordnetenkammer, bitte ich Sie, die vorliegende 

parlamentarische Anfrage an den Herrn Minister für Bildung, Kinder und Jugend weiterzuleiten,

Laut einer aktuellen Meldung der «Dageselteren Network asbl » sind immer mehr Tageseltern im 

GroRherzogtum gezwungen ihren Aktivitaten zu diesem Zeitpunkt einzustellen weil sie anders 

behandelt würden als ôffentliche Strukturen. So bekamen Eltern welche ihre Kinder in einer 

ôffentlichn Struktur betreuen lassen eine Zuzahlung von 6€ pro Stunde, wahrend es für Eltern deren 

Kinder von einer Tagesmutter oder von einem Tagesvater betreut würden nur noch 3,75€ pro 

Stunde. Aul?erdem dürfen Tageseltern keine multilinguale Erziehung anbieten, so dass die Eltern 

auch nicht in den Genuss der 20 Gratisstunden kommen. Dies wiederum verteuert für Eltern die 

Kinderbetreuung.

Aufgrund dessen môchte ich folgende Fragen an den zustandigen Minister stellen:

• Wieviele Tageseltern gibt es zur Zeit in Luxemburg? Wie hat sich diese Zabi verandert 

seit der neuen Gesetzgebung betreffend die Kleinkindbetreuung?

• Wie sieht die Zahlenaufteilung der Kinderbetreuung aus im GrofSherzogtum zwischen 

Tageseltern, privaten Strukturen und ôffentlichen Strukturen?

• Wie verlaufen die Kontrollen von den Tatigkeiten der Tageseltern? Wie viele 

Kontrolleure sind für die Prüfungen verantwortiich? In welcher Zeitspanne werden die



jeweiligen Kontrollen erfüllt? Welche Leistungskennzahlen werden für die Analyse der 

Kontroliresultate benutzt? Wie erfolgreich sind die Kontrollen auf Grundlage der 

Resultate bis lang?

Ist die Regierung der Meinung, dass die jeweiligen gesetziichen Voraussetzungen ihrer 

Ansprache gerecht sind oder ist eine Ergânzung der Gesetzgebung angemessen and 

notwendig?

Mit freundlichen GrüRen,

Diane Adehm 
Abgeordnete
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